
Η ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΓΑΤΑΣ

Συντάχθηκε απο τον/την ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΝΑΓΟΣ
Δευτέρα, 16 Μάιος 2011 09:50 - 

  

  

  

Οι ιδιοκτήτες αυτών των υπέροχων αιλουροειδών τις περισσότερες φο-

  

ρες αγνοούν κάποιους βασικούς κανόνες που πρέπει να διέπουν την διατρο-

  

φη των ζώων τους. Δυστυχώς πολλοί λίγοι δίνουμε την πρέπουσα σημασία

  

στο τόσο σημαντικό αυτό θέμα. Η διατροφή της γάτας είναι τελείως διαφορε-

  

τικη από αυτή του σκύλου και πολύ περισσότερο από την δική μας. Οι ιδιοκτη-

  

τες θα πρέπει πάντα να ζητάνε ενημέρωση από τον κτηνίατρο τους έτσι ώστε

  

να αποφεύγονται διατροφικά σφάλματα που πολλές φορές είναι και επικίνδυνα

  

για την υγεία των ζώων μας.      

  

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ Η ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΓΑΤΑΣ ΜΟΥ;
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Η γάτα σε αντίθεση με τον σκύλο και τον άνθρωπο είναι ζώο καθαρά σαρκο-

  

φαγο. Αυτό πολύ απλά σημαίνει ότι δεν έχει την δυνατότητα να συνθέτει στον

  

οργανισμό της διάφορα θρεπτικά συστατικά και ως εκ τούτου η διατροφή της

  

θα πρέπει να στηρίζεται σε τροφές ζωικής προέλευσης. Η ταυρινη, η αργινι-

  

νη, η βιταμίνη Α και τα απαραίτητα λιπαρά οξέα πρέπει να λαμβάνονται μέσω

  

της τροφής. Η αναγραφή των ανωτέρω συστατικών στις συσκευασίες των τροφών

  

είναι δείγμα ποιοτικής διατροφής και πρέπει πάντα να αναζητούνται από τους

  

ιδιοκτήτες.

  

ΠΟΣΟ ΣΥΧΝΑ ΝΑ ΤΑΪΖΩ ΤΗΝ ΓΑΤΑ ΜΟΥ;

  

Τα μικρά γατάκια συνήθως πρέπει να μπορούν να τρώνε όσο θέλουν και οποτε

  

θέλουν. Μετά τους 2 μήνες και μέχρι την ηλικία του 1 χρόνου η γάτα όρε-
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πει να ταΐζεται 2 φορές την ημέρα. Μετά την ηλικία του 1 χρόνου μπορεί να

  

ταΐζεται και 1 φορά την ημέρα. Πολλοί ιδιοκτήτες για να απασχολούν την γάτα

  

την αφήνουν λίγες κροκέτες στο μπολ ταΐσματος. Η συνολική ημερήσια ποσό-

  

τητα δεν πρέπει ποτέ όμως να υπερβαίνεται.

  

ΠΟΣΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΑΪΖΩ ΤΗΝ ΓΑΤΑ ΜΟΥ;

  

Η ποσότητα της τροφής εξαρτάται από την ηλικία της γάτας, το μέγεθος της,

  

αν ζει συνέχεια η όχι μέσα στο σπίτι και από την ποιότητα της χορηγούμενης

  

τροφής. Σε κάθε συσκευασία τροφής αναγράφεται η συνολική ημερήσια χορη-

  

γουμενη ποσότητα.

  

ΠΟΤΕ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΖΩ ΤΑ ΣΤΑΔΙΑ ΤΡΟΦΗΣ;

  

Μέχρι την ηλικία των 9-10 μηνών τα γατάκια τρώνε τροφή ανάπτυξης. Μετά

  

την ηλικία αυτή χορηγούμε τροφή ενήλικων γατών μέχρι την ηλικία των 8-9
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ετών όπου αρχίζουμε να χορηγούμε τροφή για ηλικιωμένες γάτες. Κάθε στα-

  

διο ζωής απαιτεί διαφορετικό επίπεδο θρεπτικών συστατικών.

  

Σε περίπτωση βέβαια που στειρώσουμε το ζώο μας θα πρέπει απαραίτητα

  

να χορηγούμε ειδική τροφή για στειρωμένες γάτες.

  

ΠΩΣ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΑΛΛΑΞΩ ΤΗΝ ΤΡΟΦΗ ΜΙΑΣ ΓΑΤΑΣ;

  

Κατ’ αρχήν ποτέ δεν αλλάζουμε μια τροφή με μια άλλη κατευθείαν ακόμα και

  

αν είναι της ίδιας εταιρείας αλλά διαφορετικού σταδίου. Η αλλαγή γίνεται πα-

  

ντοτε σταδιακά και για ένα διάστημα 10-15 ημερών. Η απότομη αλλαγή μπορεί

  

να επιφέρει άρνηση τροφής η ακόμα και πεπτικές διαταραχές.

  

ΓΙΑΤΙ Η ΓΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΣΧΟΛΑΣΤΙΚΗ ΜE TΗΝ ΤΡΟΦΗ ΤΗΣ;

  

Ακόμα και το μέρος που θα βάλουμε το μπολ τροφής μπορεί να επηρεάσει την
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όρεξη της γάτας μας. Διαλέξτε ένα φωτεινό μέρος μακριά από την λεκάνη

  

ακαθαρσιών της. Συνήθως ένα ευρύχωρο αβαθές σκεύος είναι αρκετό. Καλό

  

είναι το μπολ νερού να μην είναι στο ίδιο σημείο. Επίσης μακριά από μπολ

  

τροφής άλλων κατοικίδιων που πιθανώς συμβιώνουν στον ίδιο χώρο.

  

ΜΠΟΡΕΙ Η ΓΑΤΑ ΜΟΥ ΝΑ ΤΡΩΕΙ ΣΚΥΛΟΤΡΟΦΗ;

  

Κατηγορηματικά όχι. Ο σκύλος είναι παμφάγο ζώο, μπορεί να πεψει τροφές

  

φυτικής προέλευσης, έχει τελείως διαφορετικές θρεπτικές ανάγκες. Μπορεί

  

ακόμα να συνθέσει στον οργανισμό του ουσίες που η γάτα δεν μπορεί άρα θα

  

πρέπει να τις λάβει έτοιμες από την τροφή της.

  

ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΓΑΤΟΤΡΟΦΗ;

  

Αποτελείται κυρίως από τρόφιμα ζωικής προέλευσης ( πουλερικά, κρέας και

  

θαλασσινά ). Τα υποπροϊόντα που χρησιμοποιούνται πρέπει να πληρούν τις
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προδιαγραφές ασφαλούς διατροφής. Η προσθήκη βιταμινών, μεταλλικών αλά-

  

των και προσθετικών βελτιώνουν την θρεπτική αξία της τροφής. Οι χρωστι-

  

κες και τα συντηρητικά που τυχόν χρησιμοποιούνται πρέπει να είναι ασφαλή

  

και να έχουν έγκριση από τον Οργανισμό Τροφίμων και Ποτών.

  

ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΔΩΣΩ ΠΕΡΙΣΣΕΥΜΑΤΑ ΤΡΟΦΗΣ ΜΟΥ ΣΤΗΝ ΓΑΤΑ;

  

Καλό είναι να αποφεύγεται η κατανάλωση τέτοιας τροφής. Συνήθως είναι πο-

  

λυ λιπαρή με αποτέλεσμα πεπτικές διαταραχές. Τα τεμάχια οστών που μπορεί

  

να περιέχονται οδηγούν σε τραυματισμούς η αποφράξεις του πεπτικού συ-

  

στηματος. Επίσης πολύ εύκολα μπορεί να οδηγήσουν σε παχυσαρκία.

  

ΔΕΝ ΘΑ ΒΑΡΕΘΕΙ ΤΟ ΖΩΟ ΜΟΥ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΤΡΟΦΗ;

  

Συνήθως όχι. Η άρνηση τροφής τις περισσότερες φορές είναι σύμπτωμα
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κάποιας παθολογικής κατάστασης και καλό είναι να εξεταστεί το ζώο σας.

  

ΠΩΣ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΞΕΡΩ ΟΤΙ Η ΤΡΟΦΗ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΚΑΙ

  

ΑΣΦΑΛΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΑΤΑ ΜΟΥ;

  

Πρώτα- πρώτα πρέπει να διαβάζετε τις ετικέτες των τροφών. Θα πρέπει

  

να αναφέρουν τις πρωτεΐνες, τα λιπαρά, τους υδατάνθρακες, τις διαιτητικές

  

ίνες και τα προσθετικά. Επίσης από πού προέρχονται τα θρεπτικά συστατι-

  

κα και αν είναι δυνατό το ποσοστό μεταβολισμού των θρεπτικών συστατικών.

  

Η συνεργασία με τον κτηνίατρο σας θα σας βοηθήσει να επιλέξετε την καταλ-

  

ληλη τροφή.

  

ΑΠΟ ΠΟΥ ΝΑ ΑΓΟΡΑΖΩ ΤΗΝ ΓΑΤΟΤΡΟΦΗ;

  

Οι ποιοτικές τροφές πωλούνται πάντοτε σε ιατρεία και κτηνιατρικές κλινικές

  

η σε επιλεγμένα pet-shop. Η τοποθέτηση των γατοτροφων στα super-market
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γίνεται συνήθως με οικονομικά κριτήρια και τις περισσότερες φορές δεν πλη-

  

ρουν τα διατροφικά χαρακτηριστικά. Εξάλλου μια τέτοια αγορά δεν συνοδευε-

  

ται ποτέ από ενημέρωση για την καταλληλότητα η όχι της τροφής. Σε τελική

  

ανάλυση βέβαια είναι στο χέρι του ιδιοκτήτη που θα κάνει την αγορά του.

  

ΞΗΡΑ ΤΡΟΦΗ η ΚΟΝΣΕΡΒΑ;

  

H ξηρά τροφή έχει μεγαλύτερη “ ενεργειακή πυκνότητα “ σε σύγκριση με την

  

κονσέρβα που περιέχει περισσότερο νερό. Αυτό σημαίνει λιγότερη τροφή και

  

άρα λιγότερα και πιο στέρεα κόπρανα. Η ξηρά τροφή επιπλέον λόγω της

  

σκληρότητας της κροκέτας παίζει και ρόλο στον καθαρισμό των δοντιών με

  

μηχανικό τρόπο. Επιπλέον απαιτεί λιγότερο αποθηκευτικό χώρο και μεταφε-

  

ρεται πιο εύκολα.
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ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ Η ΓΑΤΑ ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ η ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΑ;

  

Από την στιγμή που έχει μια ισορροπημένη διατροφή, όχι.

  

ΠΟΤΕ Η ΓΑΤΑ ΜΟΥ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ;

  

Σε παρά πολλές παθολογικές καταστάσεις απαιτείται ειδική διατροφή είτε γιατί

  

πρέπει να  μεταβληθούν κάποια θρεπτικά στοιχεία είτε γιατί πρέπει να προστεθούν

  

στην τροφή ουσίες που θα βοηθήσουν το ζώο μας στην πάθηση. Αυτές είναι οι

  

λεγόμενες συνταγογραφουμενες τροφές που χορηγούνται πάντοτε και μόνο από τον

  

κτηνίατρο μας.

  

ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΔΙΝΩ ΣΤΗΝ ΓΑΤΑ ΓΑΛΑ;

  

Το γατάκι μετά τον απογαλακτισμό του και εφ’οσον διατρέφεται σωστά δεν

  

έχει ανάγκη από γάλα. Το αγελαδινό γάλα έχει διαφορετικά λιποσφαιρια από

  

το γάλα της γάτας και καλό θα είναι να αποφεύγεται ακόμα και στις ενήλικες
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γάτες για τον κίνδυνο πεπτικών διαταραχών.

  

Η ΓΑΤΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΤΡΩΕΙ ΩΜΟ ΚΡΕΑΣ;

  

Η κατανάλωση ωμού κρέατος είναι ιδιαίτερα επικίνδυνη λόγω του κινδύνου

  

μόλυνσης από παράσιτα. Η τοξοπλάσμωση στην γάτα οφείλεται στην κατανα-

  

λωση μολυσμένου από το παράσιτο ωμού κρέατος.

  

Η έτοιμη βιομηχανοποιημένη τροφή, καλής ποιότητας και πάντοτε σε συν-

  

εργασία με τον κτηνίατρο σας αποτελεί την ασφαλέστερη διατροφή για το

  

ζώο σας. Να ξέρετε πάντοτε ότι τις πιθανές ελλείψεις σε θρεπτικά συστα-

  

τικα θα τις συναντήσετε σε κάποιο στάδιο ζωής του ζώου σας.
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